

Шведские хоккейные игры. Стокгольм, «Глобен арена», 9-12 февраля 1995 года.

9 февраля.

Матч № 1. Россия - Чехия 4:4 (2:1, 1:1, 1:2). 3250 зрителей. Судьи: Р.Лахти (Финляндия), П.Свенссон, К.Туден (оба - Швеция).

Сборная России. С.Абрамов («Итиль», Казань), Д.Красоткин («Торпедо», Ярославль) - А.Скопинцев («Крылья Советов», Москва), А.Тарасенко («Торпедо», Ярославль) - О.Белов - С.Романов (оба - ЦСКА), М.Галанов - Раф.Якубов, Э.Горбачев - В.Безукладников (все - «Лада», Тольятти) - А.Саломатин («Вестерос», Швеция), С.Фокин («Ферстадет», Швеция) - К.Маслюков («Авантгард», Омск), И.Никулин («Северсталь», Череповец) - Рав.Якубов - В.Воробьев (оба - «Динамо», Москва), Д.Балмин («Итиль», Казань) - А.Яханов («Салават Юлаев», Уфа), А.Чупин («Итиль», Казань) - Р.Муфтиев - Д.Денисов (оба - «Салават Юлаев», Уфа). Запасной вратарь - А.Черняков («Торпедо», Ярославль).

Кроме этого, на турнире были заявлены, но в этой игре участия не принимали, защитник А.Хованов (СКА, Санкт-Петербург) и нападающий А.Емелин («Лада», Тольятти).

Сборная Чехии. Р.Турек («Ческе Будеёвице»), Л.Прохазка («Кладно») - Ф.Каберле («Кладно»), О.Вейвода - П.Патера - М.Прохазка (все - «Кладно»), П.Буцек - П.Кучина (оба - «Дукла», Иглева), Р.Кабера («Витковице») - Р.Хорак - Р.Белоглав (оба - «Ческе Будеёвице»), О.Зетек - Я.Волат (оба - «Литвинов»), П.Янку (ЦПС, Злин) - Ю.Кучера («Лулко», Швеция) - Р.Мелузин (ЦПС, Злин), Ю.Вукоук («Модо», Швеция) - П.Тейкл («Оломоуц»), Я.Алинс («Литвинов») - М.Хостак («Модо», Швеция) - П.Гефферт («Спарта», Прага).

Шайбы забросили: у России - Романов (Тарасенко, Красоткин, 15), Воробьев (Рав.Якубов, Никулин, 20), Белов (Тарасенко, 32), Саломатин (48); у Чехии - Л.Прохазка (Патера, Каберле, 7), Мелузин (Янку, 40), М.Прохазка (Патера, Каберле, 42), Гоштак (56).

Матч № 2. Швеция - Канада 7:4 (1:1, 2:1, 4:2). 12021 зрителей. Судьи: Л.Вайсфельд (Россия), М.Йоханссон, У.Реннмарк (оба - Швеция).

Шайбы забросили: у Швеции - Йонссон (Эклунд, Форслунд, 18), Хуско (Рагнарссон, 24), Форслунд (Рагнарссон, 34), Форслунд (46), Ролин (Рудмарк, 48), Форслунд (Йонссон, Олссон, 53), Йоханссон (Нильссон, 55); - Канады - СанПьер (Джонф, Манелюк, 12), Кауфманн (Контос, 36), Саваж (Джонсон, 49), Шнейдер (Брингт, 52).

Штрафное время: у Швеции - 6 минут, у Канады - 10 минут.

10 февраля.

Матч № 3. Чехия - Швеция 1:3 (0:2, 1:0, 0:1). 7360 зрителей. Судьи: Л.Вайсфельд (Россия), М.Йоханссон, П.Свенссон (оба - Швеция).

Шайбы забросили: у Чехии - Вукоук (Алинс, 26); у Швеции - Эклунд (Окерблом, 1), Нордмарк (Эриксон, Эриксон, 19), Окерблом (Форслунд, 45).

Штрафное время: у Чехии - 6 минут, у Швеции - 8 минут.

11 февраля.

Матч № 4. Канада - Россия 0:6 (0:2, 0:3, 0:1). 3891 зрителей. Судьи: М.Лепаус (Финляндия), П.Клаесон, Й.Карлссон (оба - Швеция).

Сборная Канады. А.Вернер (Кап.Бротон, АХЛ), С.Гутиер (Монктон, АХЛ), М.Джонсон (Оттава, ОХЛ) - Д.Хьюард (Кливленд, ИХЛ, США), К.Контес («Шелфтео», Швеция) - М.Кауфманн (Италия) - Д.Саваж (Форт Уэйн, ИХЛ, США), П.Аллен (Ричмонд, ЕСХЛ) - Д.Себастьян (Луисвилл, ЕСХЛ, США), Э.Шнейдер («Лександ», Швеция) - Д.Биргарт (Чикаго, КМДХЛ) - М.Буркетт (Мичиган, ССХЛ, США), М.Хасси (С-Д.Майлс Лиф, АХЛ), К.Бридж (Каролина, ЕСХЛ, США) - Ж.Жомф (Сан Диего, ИХЛ, США) - Д.С.Пьер (Сент Джон, АХЛ), М.Манелюк (Брандон, ВХЛ) - Г.Левеж (Лос-Анджелес, НХЛ) - М.Терри (Конкордия колледж).

Кроме этого, были заявлены, но в этой игре участия не принимали, нападающие Д.Лин (Флорида, НХЛ, США), Л.Лесли (Канзас Сити, ИХЛ, США) и С.Бусверт (Осло, Норвегия).

Сборная России. Черняков, Красоткин - Скопинцев, Тарасенко - Белов - Романов. Фокин - Маслюков, Никулин - Рав.Якубов - Воробьев. Галанов - Раф.Якубов, Горбачев - Безукладников - Емелин. Хованов - Яханов, Саломатин - Чупин - Денисов.

Шайбы забросили: Денисов (Саломатин, Яханов, 3), Никулин (Тарасенко, 8), Фокин (Никулин, 28), Раф.Якубов (32), Рав.Якубов (Воробьев, Фокин, 38), Емелин (Горбачев, Раф.Якубов, 52).

Штрафное время: у Канады - 18 минут, у России - 6 минут.

12 февраля.

Матч № 5. Чехия - Канада 3:1 (1:1, 1:0, 1:0). 2841 зрителей. Судьи: П.Андерсон, П.Клаесон, Й.Карлссон (все - Швеция).

Шайбы забросили: у Чехии - Вейвода (М.Прохазка, 15), Гоштак (31), Мелузин (Кучера, Алинс, 57); у Канады - Себастьян (20).

Штрафное время: у Канады - 18 минут, у России - 6 минут.

13 февраля.

Матч № 6. Швеция - Россия 5:0 (2:0, 2:0, 1:0). 10714 зрителей. Судьи: М.Лепаус (Финляндия), У.Реннмарк, К.Туден (оба - Швеция).

Сборная Швеции. Т.Эсталд («Юргорден»), Т.Шодин («Лугано», Швейцария) - Рагнарссон («Юргорден»), Т.Форслунд - П.-Э.Эклунд (все - «Лександ»), Ф.Стимлан (ХБ-71) - Р.Нордмарк («Юргорден»), Й.Бергквист («Лександ») - Ч.Берглунд - Э.Хуско (оба - «Юргорден»), Р.Францен (АИК) - Л.Ролин («Вестерос»), П.Эриксон («Юргорден») - Н.Эриксон («Лександ») - Р.Ханссон («Мальме»), К.Олссон («Брюнес») - Т.Йонссон («Лександ»), С.Нильссон («Лулко») - Д.Рудмарк («Мальме») - А.Йоханссон («Вестерос»).

Сборная России. Абрамов (Черняков, 31), Красоткин - Скопинцев, Тарасенко - Белов - Романов. Галанов - Раф.Якубов, Саломатин - Безукладников - Горбачев, Фокин - Яханов, Никулин - Рав.Якубов - Воробьев. Балмин - Хованов, Чупин - Муфтиев - Денисов.

Шайбы забросили: Ролин (Ханссон, Эриксон, 6), Йоханссон (Шодин, 7), Францен (Ролин, Рудмарк, 27), Францен (Эриксон, 29), Эриксон (Ханссон, Эриксон, 44).

Штрафное время: у Швеции - 12 минут, у России - 16 минут.

Лучшие игроки турнира:

Вратарь - Роман Турек (Чехия)

Защитник - Маркус Рагнарссон (Швеция)

Нападающий - Пэр-Эрик Эклунд (Швеция)

Символическая сборная:

Роман Турек

Томас Йонссон (Швеция) - Франтишек Каберле (Чехия)

Томас Форслунд - Пэр-Эрик Эклунд - Маркус Окерблом (все - Швеция).

Лучший бомбардир:

Томас Форслунд - 5 (3+2).

МАРШРУТЫ СБОРНОЙ

«СМЕНА КАРАУЛА» В «ГЛОБЕНЕ»

Так получилось, что участники нынешнего розыгрыша Шведских хоккейных игр - турнира более известного у нас в стране как Кубок «Глобена», по разу владели этим престижным призом. Кстати, первым победителем этих соревнований были наши хоккеисты, выступавшие тогда под флагом сборной СССР. Правда, в последующие годы фортуна явно не благоволила россиянам - они опускались все ниже и ниже по турнирной лестнице, уступая сначала канадцам, а затем шведам и чехам, и в предыдущем турнире чехам, шведам и канадцам. И вот теперь хозяева турнира сумели во второй раз завоевать этот трофей. И, надо признать, вполне заслуженно.

звал удивление. И только после замечания линейного судьи последовало удаление нарушителя. И подобных, мягко говоря, осечек было у этого арбитра немало.

Финальная игра сборной России с хозяевами турнира, вопреки надеждам, получилась довольно драматичной. Судите сами, пропустить в течение четырнадцати секунд два гола - такое может быть из колеи любую команду. Практически этот эпизод и предрешил исход матча, цена которого была и победа в турнире. Нельзя сказать, что начинавший ту встречу вратарь Абрамов допустил грубые ошибки. Но и не выручил он. Черняков же, сменивший своего коллегу во второй половине матча, вошел в игру весьма уверенно. Жаль, что, видимо, поздновато. Надо признать, что к этому турниру он оказался более подготовленным.

Этот турнир был последним этапом подготовки сборной России к чемпионату мира. И, думается, реально отразил расстановку сил в предстоящем первенстве, которое, как известно, пройдет там же - в Швеции. В отсутствии энхаэловцев, выступление которых на чемпионате мира не предвидится, главными соискателями наград, скорее всего, будут шведы. Ведущая тройка нападения «Тре Крунур» и клуба «Лександ» Форслунд - Эклунд - Окерблом представляет действительно грозную силу. Хороши в атаке и Хуско, Эриксон из «Юргордена», Рудмарк из «Мальме». Солидно и надежно выглядят защитники команды.

Как сказал на послематчевой пресс-конференции наставник «Тре Крунур» Карл Лундмарк, у него стоит теперь накануне чемпионата мира одна проблема - кого заменить в этой команде, ибо представители на места в сборной Швеции имеются немало, а выступавшие в турнире Шведских хоккейных игр практически доказали свое право на место в команде.

У Бориса Михайлова проблемы теперь полярно противоположного характера. По его мнению, команда нуждается, как минимум, в пятидесятипроцентном обновлении. Практически доказали свое право быть в ее составе ярославец Тарасенко, армейцы Белов и Романов, динамовец Воробьев, уфимец Денисов... Слабо провели турнир тольяттинцы. Временами они создавали своими действиями отменные голевые ситуации, но реализовать их не могли. По одной заброшенной шайбе нападающего Емелина и защитника Якубова явно маловато для ведущего и результативного звена Восточной конференции.

Большие проблемы в нашей сборной и с защитными порядками. Усиление этой линии возможно, пожалуй, лишь с привлечением наших легионеров, выступающих в клубах Европы. Словом, у наставника нашей сборной в оставшееся до чемпионата мира время спокойной жизни не предвидится.

М.ГОВОРКОВ



Фото Бориса САМОЙЛОВА

Наблюдая игры турнира, совершенно неожиданно пришел к выводу, что шведы, судя по всему, весьма прилежно изучали опыт подготовки наших сборных, да и вообще бытовавшую еще не так давно практику отечественного хоккея. Так, если прежде они играли подобные турниры, что называется, с листа, то теперь проводят перед ними, как минимум, недельные сборы, пару-тройку контрольных встреч...

Во время нынешнего турнира шведы провели семинар для тренеров, сначала команд первого дивизиона, а потом и второго. На играх турнира постоянно присутствовали детские команды со своими тренерами. Не правда ли, знакомая картина? Но забываемая уже. У нас... А вот соперниками нашими лелеяется. Может, отчасти, потому что хоккей у них сейчас помощнее?

К великому сожалению, наш хоккей многое из этого потерял сейчас. Понятно, что финансовые проблемы довлеют над нами. Не в состоянии мы теперь проводить централизованные сборы, нет перерывов и в чемпионате страны, то бишь, розыгрыше турнира МХЛ. Вот и приходится уже нам играть подобные турниры с того же листа. И издержки при этом игровые неизбежны.

Следует заметить, что начали турнир наши хоккеисты достаточно уверенно. Матч с чехами контролировали с первых минут. И результат его, казалось, был однозначным. Но стоило на последние секунды второго периода допустить ошибку в обороне, как

команду словно подменили. Слабость обороны стала очевидной. И именно этот факт привел к ничейному результату.

Второй матч, с родонаучальниками хоккея - канадцами, удалось нашим ребятам. Они отыграли его весьма ответственно. Да, канадцы нынче явно не те, собраны из нижних лиг. Но играть-то они умеют, да и запал игровой им не занимать. Но наши были в том матче на высоте. Прежде всего, отыграли очень корректно, чего прежде не бывало. Набрали всего шесть минут штрафа за матчи. И это при отвратительном судействе. Поверьте, это не спасительное оправдание. Арбитр встречи, финн Марк Лепаус допускал такие промашки в своей работе, что порой приходилось сомневаться в его профессиональной компетентности. Так, в одном из игровых эпизодов он «просмотрел», как канадец сначала ударил насташу Яханова, а затем умудрился и толкнуть его сзади руками. Даже на трибунах этот прокол судьи вы-

Итоговая таблица

	1	2	3	4	И	В	Н	П	Ш	О
1.Швеция		5:0	3:1	7:4	3	3	0	0	15-5	6
2.Россия	0:5		4:4	6:0	3	1	1	1	10-9	3
3.Чехия	1:3	4:4		3:1	3	1	1	1	8-8	3
4.Канада	4:7	0:6	1:3		3					